10. cvi€eni (6. prosince 2007)

Co jsme délali?

P¥ipomnéli jsme si, co je to (komutativni) grupa. Podivali jsme se na grupy
Zn(+). Rekli jsme si, co jsou to generatory grupy, co cyklicka (nebo téz 1-generovand)|j
grupa a co je to izomorfismus dvou grup. A taky jsme si zopakovali, jak se nasobi
matice.

Priklady (Neni-li uvedeno jinak, vSechny uvazované prvky lezi v néjaké (ne
nutné komutativni) grupé G.)

-1. Pro kterd n je mnozina {1,2,...,n—1} C Z,, multiplikativni grupou (uvazo-
vanou operaci je tedy nésobeni)?

0. Zobrazeni log : R(-) — RT (+) je izomrfismus.
Je R(+), R(:), RT (+), Rt (:) grupa?
(aras - - .an)—l —a-lg7t, .. g7t
(a™') "t =a
Kolik m4 rovnice za(xb) ~ta = xbc Fefeni (a, b, ¢ jsou parametry, z je neznama).Jj
Z[i)(+) ~ {2™3"|m,n € Z}(+)
Je-li G cyklicka, je komutativni.

7. Oznaémel:(1 0),a:<_1 0),1):(_1 0),c:<1 0) Ky ={1,a,b,c}.

S CUR W N =

01 0 -1 01 0—1)°
Je to grupa (s operaci ndsobeni matic)? Spoc¢ti multiplikativni tabulku.
8. Vyfes v K4 rovnice ax = 1, ax? = bc.
9. G je komutativni, pravé kdyz pro v8echna a,b € G, n € N plati (ab)™ = a™b".
10. Pokud z2? = 1 pro vSechna z, je G komutativni.
11. G je cyklicka, pravé kdyz G ~ Z nebo G ~ Z,,.
12. Je R\{0}(:) ~ R(+)?



